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DECIZIA  

nr.  din 07.2016 

draft 

 

 Ca urmare a notificării adresate de PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ORADEA, 

cu sediul în Oradea, Piața Unirii, nr. 1,  jud. Bihor, privind prima versiune a planului 

„Planul de Mobilitate Urbană Durabilă la nivelul Polului de dezvoltare urbană 

Oradea”,  solicitare înregistrată  la  Agenţia pentru Protecţia Mediului  Bihor cu nr. 

9002/21.06.2016, în baza: 

 HG nr. 1000/2012 privind reorganizarea și funcționarea Agenției Naționale 

pentru Protecția Mediului și a instituțiilor publice aflate în subordinea acesteia, cu 

modificările și completările ulterioare; 

 OUG nr. 195/2005 privind protecţia mediului, aprobată cu modificări prin 

Legea nr. 265/2006, cu modificările și completările ulterioare; 

 HG 1076/2004  privind  stabilirea  procedurii  de  realizare  a  evaluării de 

mediu pentru planuri şi programe, cu modificările și completările ulterioare; 

 Ordinul nr. 995/2006 pentru aprobarea listei planurilor şi programelor care 

intră sub incidenţa Hotărârii Guvernului nr. 1.076/2004 privind stabilirea procedurii 

de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi programe; 

 OUG nr. 57/2007 privind regimul ariilor naturale protejate, conservarea 

habitatelor naturale, a florei şi faunei sălbatice, cu modificările și completările 

ulterioare; 

 Ordinul 19/2010 pentru aprobarea Ghidului metodologic privind evaluarea 

adecvată a efectelor potenţiale ale planurilor sau proiectelor asupra ariilor naturale 

protejate de interes comunitar; 

 Ordinul nr. 2.387/2011 pentru modificarea Ordinului Ministrului Mediului şi 

Dezvoltării Durabile nr. 1.964/2007 privind instituirea regimului de arie naturală 

protejată a siturilor de importanţă comunitară, ca parte integrantă a reţelei ecologice 

europene Natura 2000 în România. 

 

Agenţia pentru Protecţia Mediului Bihor: 

 Ca urmare a consultării autorităților publice participante în cadrul Comitetului  

Special Constituit din data  de 13.07.2016, organizată  la  sediul  APM  Bihor, 

 În  urma  parcurgerii  etapei  de  încadrare  conform  HG 1076/2004  privind  

stabilirea  procedurii  de  realizare  a  evaluării de mediu pentru planuri şi 

programe,  

 În conformitate cu prevederile art. 5, al. 3, lit. a) și a Anexei 1 – Criterii pentru 

determinarea efectelor semnificative potențiale asupra mediului din HG 
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1076/2004  privind  stabilirea  procedurii  de  realizare  a  evaluării de mediu 

pentru planuri şi programe, 

 A informării publicului prin anunţuri repetate  şi  în  lipsa  oricărui  comentariu  

din  partea publicului,   

 

decide că: 

„Planul de Mobilitate Urbană Durabilă la nivelul Polului de dezvoltare urbană 

Oradea”,  amplasat în Municipiul Oradea, judeţul Bihor, titular: PRIMĂRIA 

MUNICIPIULUI ORADEA, cu sediul în Oradea, Piața Unirii, nr. 1, nu necesită 

evaluare de mediu și nu necesită evaluare adecvată și se va supune adoptării 

fără aviz de mediu.  

 

Motivele care au stat la baza luării deciziei etapei de încadrare: 

I.  Caracteristicile planurilor şi programelor cu privire, în special, la: 

    a) gradul în care planul sau programul creează un cadru pentru proiecte şi alte 

activităţi viitoare fie în ceea ce priveşte amplasamentul, natura, mărimea şi 

condiţiile de funcţionare, fie în privinţa alocării resurselor; 

Plan de mobilitate urbana durabilă se referă la Municipiul Oradea, care este 

considerat ca un polul de dezvoltare urbană, și acoperă perioada de 2016-2030. 

Plan de mobilitate urbană durabilă are ca scop crearea unui sistem de transport 

durabil, care să satisfacă nevoile de mobilitate ale locuitorilor din teritoriul studiat și 

care pune accent pe următoarele obiective strategice: 

 Accesibilitate =  asigurarea diferitelor opțiuni de transport tuturor cetățenilor, 

astfel încât să permită accesul la destinații și servicii esențiale; 

 Siguranța și securitatea = îmbunătățirea siguranței și securității 

participantilor la trafic (atât în transportul public, cât și în cel privat), dar și a 

comunității în general; 

 Mediul =  reducerea poluării atmosferice și fonice, a emisiilor de gaze cu efect 

de seră și a consumului de energie; 

 Eficiența economică = îmbunătățirea eficienței și rentabilității transportului de 

persoane și mărfuri; 

 Calitatea mediului urban = creșterea atractivității și calității mediului urban 

și a peisajului urban, pentru beneficiul cetățenilor, economiei și societății în 

ansamblu. 

Planul de mobilitate urbana durabila are ca viziune realizarea unui sistem de 

transport eficient, integrat, durabil şi sigur, care să promoveze dezvoltarea 

economică, socială şi teritorială şi care să asigure o calitate crescută a vieţii la nivelul 

polului de dezvoltare urbană Oradea. 
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Scopul PMUD: PMUD își propune sǎ realizeze un sistem de transport urban 

durabil (așa cum este acesta definit în 2001 de Consiliul pentru Transport al UE), 

prin abordarea urmǎtoarelor obiective:  

 Asigurarea accesibilitǎții tuturor, oferitǎ de sistemul de transport, în spiritul 

obiectivelor de mai jos;  

 Reducerea impactului negativ al sistemului de transport asupra sǎnǎtǎții, 

siguranței și securitǎții cetǎțenilor, îndeosebi a celor mai vulnerabili;  

 Reducerea poluǎrii aerului și a emisiilor fonice, a emisiilor de gaze cu efect de 

serǎ și a consumului energetic;  

 Îmbunǎtǎțirea eficienței și a raportului cost-eficiențǎ a transportului de 

persoane și de marfǎ, luând în considerare costurile externe;  

 Contribuirea la înfrumusețarea atractivitǎții și calitǎții mediului și aspectului 

urban.  

 

Obiective specifice de mediu pe care PMUD Oradea le are în vedere sunt: 

 Reducerea poluării aerului , 

 Reducerea poluării fonice, 

 Reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră, 

 Reducerea consumului de energie, 

 Reducerea parcursului cu autoturismele particulare, 

 Creșterea utilizării transportului public și a celui nemotorizat, 

 Contribuţia la creşterea atractivităţii şi calităţii mediului urban şi a peisajului 

urban, în folosul cetăţenilor, a economiei şi a societăţii în anasamblu. 

 

În urma analizei multicriteriale privind impactul asupra mobilităţii la nivelul 

municipiului Oradea, respectiv a analizei cost-beneficiu, au fost prioritizate dintr-un 

număr de 74 de măsuri, următoarele 12 grupe de măsuri, fiecare incluzând acțiuni ce 

trebuiesc incluse în PMUD în vederea atingerii obiectivelor propuse. Aceste măsuri 

sunt următoarele: 

I. reducerea congestiei (inclusiv prin reducerea traficului general – rutier);  

II. eliminarea traficului rutier de marfă pe o perioadă de vârf a zilei simultan cu 

înnoirea parcului general al vehiculelor cu înregistrare la instituţiile 

municipiului;  

III. reducerea necesităţii de deplasare;  

IV. dezvoltarea formelor de transport durabil (mai puţin poluante): mersul pe jos şi 

utilizarea bicicletei;  

V. reducerea efectelor negative asupra mediului (inclusiv prin managementul 

traficului).  
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VI. disciplinarea planificării spaţiilor construibile (şi a utilităţilor realizate de 

autorităţi);  

VII. inovarea managementului parcărilor (de tipul sistemelor „Park and Ride”);  

VIII. îmbunătăţirea siguranţei si securitatii rutiere;  

IX. îmbunătăţirea infrastructurii rutiere a oraşului.  

X. dezvoltarea sistemului local de transport public:  

a. reţea  

b. mijloace  

c. program de circulaţie  

d. suport concentrat (autobaze-depouri)  

e. suport răspândit (staţii de îmbarcare-debarcare)  

XI. extinderea operaţională a pieţei transporturilor locale (planul pentru navetişti)  

XII. asigurarea condiţiilor pentru o intermodalitate superioară a serviciilor de 

transport prin care se efectuează prestaţia pe teritoriul oraşului (respectiv 

interoperaţionalitatea cu transportul metropolitan, eventual judeţean). 

 

În elaborarea PMUD s-au avut în vedere următoarele orizonturi de timp: 

- termen scurt = 2017 

- termen mediu = 2020 

- termen lung = 2030 
 

În realizarea PMUD s-a avut în vedere Viziunea Oradea 2030, care  cuprinde trei 

direcții majore de intervenție prin politici și programe.  

Prima direcție este cea a reducerii disparităților, Oradea oraș al coeziunii, în care 

sunt formulate politici pentru reducerea diferențelor spațiale de echipare urbană și 

dintre grupurile de locuitori din punct de vedere al egalității de sansă și de gen, dar și 

integrarea grupurilor dezvantajate în viața socială și economică a orașului.  

Direcția de dezvoltare economică, Oradea oraș competitiv, este piesa de forță a 

Viziunii, în care politicile publice țintesc valorificarea investițiilor realizate prin 

crearea parcurilor tehnologice și dezvoltarea unei Economii Verzi, cu activități de 

producție și servicii în domeniile cercetării, agriculturii, industriei și turismului 

cultural și de SPA.  

A treia direcție, Oradea oraș funcțional și sigur, este formată de rețeaua integrată a 

Infrastructurii Urbane Verzi de transport și utilități publice, în condiții de eficiență 

energetică prin care Oradea devine un teritoriu urban atractiv pentru activitățile 

economice, locuire, recreere sau vizitare.  

Planul de mobilitate are rolul de a crea un sistem de transport multimodal integrat 

care să valorifice rețeaua existentă, dar, în aceelași timp să îmbunătățească celelalte 
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moduri complementare pentru a oferi servicii de transport public de înaltă calitate 

pentru toate categoriile de călători.  

 

b) gradul în care planul sau programul influenţează alte planuri şi programe, 

inclusiv pe cele în care se integrează sau care derivă din ele; 

Planul de mobilitate urbană, conform Anexei 2 la Legea 350 privind amenajarea 

teritoriului şi urbanismul,  este definit ca fiind un instrument de planificare strategică 

teritorială care corelează dezvoltarea spațială a localităților din suburbii/ zone 

metropolitane, mobilitatea și transportul persoanelor, bunurilor și mărfurilor.   

Fiind vorba despre un document strategic, acesta se bazează pe practici de 

planificare existente, luând în considerare principii precum integrare, participare și 

evaluare.  

În elaborarea PMUD Oradea s-a avut în vedere atât prevederile comunitare, ale 

Parlamentului European referitoare la un plan de acțiune privind mobilitatea urbană, 

cât și prevederile documentelor strategice sectoriale la nivel național, județean și 

local. 

Planul de mobilitate urbană durabilă reprezintă o documentație complementară a 

Strategiei de dezvoltare locală a Municipiului Oradea, respectiv a Planului Urbanistic 

General al Municipiului Oradea. 

 

c) relevanţa planului sau programului în/pentru integrarea consideraţiilor de 

mediu, mai ales din perspectiva promovării dezvoltării durabile; 

Planul de mobilitate urbană durabilă este un document strategic care are la bază 

principiile unei dezvoltări durabile, atât prin prisma obiectivelor generale, cât și din 

punct de vedere al orizonturilor de timp pe care planul le-a avut în vedere.  

Scopul Planului de mobilitate urbană durabilă este crearea unui sistem de transport 

durabil, care să satisfacă nevoile de mobilitate ale locuitorilor din teritoriul studiat, 

având ca și obiective strategice: 

 Accesibilitate =  asigurarea diferitelor opțiuni de transport tuturor cetățenilor, 

astfel încât să permită accesul la destinații și servicii esențiale; 

 Siguranța și securitatea = îmbunătățirea siguranței și securității participantilor 

la trafic (atât în transportul public, cât și în cel privat), dar și a comunității în 

general; 

 Mediul  =  reducerea poluării atmosferice și fonice, a emisiilor de gaze cu efect 

de seră și a consumului de energie; 

 Eficiența economică = îmbunătățirea eficienței și rentabilității transportului de 

persoane și mărfuri; 
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 Calitatea mediului urban = creșterea atractivității și calității mediului urban și 

a peisajului urban, pentru beneficiul cetățenilor, economiei și societății în 

ansamblu. 

 

d) problemele de mediu relevante pentru plan sau program; 

Principalele probleme de mediu prezentate în cadrul planului se referă la:  

- utilizarea combustibililor fosili, respectiv consumul de energie;   

- nivelul de zgomot; 

- poluanții atmosferici, calitatea aerului, având în vedere că transportul 

generează gaze cu efect de seră, care produc schimbări climatice și încălzire 

global. 

Prin implementarea planului se vor respecta prevederile legale în vigoare astfel 

încât impactul negativ asupra factorilor de mediu să fie unul redus. 

Planul identifică disfuncționalitățile actuale, care sunt în relație direct cu factorii de 

mediu, iar prin măsurile pe care le propune se urmărește îmbunătățirea calității 

mediului prin decongestionarea și fluidizarea traficului, încurajarea transportului 

public în detrimental celui personal, folosirea unor mijloace de transport nepoluante 

(bicicleta, mersul pe jos), etc. 

 

e) relevanţa planului sau programului pentru implementarea legislaţiei naţionale 

şi comunitare de mediu (de exemplu, planurile şi programele legate de gospodărirea 

deşeurilor sau de gospodărirea apelor). 

Planul respectă prevederile legislației naționale și comunitare de mediu. 

 

II. Caracteristicile efectelor şi ale zonei posibil a fi afectate cu privire, în special, 

la: 

a) probabilitatea, durata, frecvenţa şi reversibilitatea efectelor; 

Planul nu are efecte semnificative negative asupra factorilor de mediu, cu condiția 

respectării legislației în vigoare. 

b) natura cumulativă a efectelor; 

Prin etapizarea derulării măsurilor/acțiunilor, propuse prin plan,  atât ca și perioadă 

de timp cât și ca amplasare, impactul cumulativ va fi unul redus.  

c) natura transfrontieră a efectelor; - Nu este cazul. 

d) riscul pentru sănătatea umană sau pentru mediu (de exemplu, datorită 

accidentelor); 

Prin implementarea PMUD riscul unor posibile efecte negative pentru sănătatea 

populației și pentru mediu, va fi unul redus, cu condiția respectării caracteristicilor 

planului și a legislației de mediu în vigoare 
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e) mărimea şi spaţialitatea efectelor (zona geografică şi mărimea populaţiei 

potenţial afectate); 

Planul se implementează la nivelul Municipiului Oradea, având o populație de 

222.923 locuitori în anul 2015. 

f) valoarea şi vulnerabilitatea arealului posibil a fi afectat, date de: 

(i) caracteristicile naturale speciale sau patrimoniul cultural; - Nu este cazul. 

(ii) depăşirea standardelor sau a valorilor limită de calitate a mediului; - Nu este 

cazul. 

(iii) folosirea terenului în mod intensiv; - Nu este cazul. 

g) efectele asupra zonelor sau peisajelor care au un statut de protejare recunoscut 

pe plan naţional, comunitar sau internaţional. – Nu este cazul, teritoriul 

administrativ al Municipiului Oradea se suprapune cu situri Natura 2000, dar 

procentul ocupat de acestea este sub 1%, iar prin PMUD nu sunt propuse acțiuni care 

să se suprapună cu aceste situri Natura 2000.  

 

Obligațiile titularului: 

 Titularul are obligația de a respecta legislația de mediu în vigoare. 

 Titularul are obligația de a menține și de a nu periclita starea de conservare 

favorabilă a speciilor și habitatelor naturale și de a sigura integritatea rețelei 

ecologice Natura 2000. 

 În vederea realizării acțiunilor/proiectelor propuse prin PMUD, titularul va 

notifica APM Bihor și va solicita actele de reglementare, conform legislației de 

mediu în vigoare. 

 La realizarea proiectelor/acțiunilor propuse prin plan se va avea în vedere și 

respectarea Cadastrului verde al Municipiului Oradea, respectiv a Hărții de zgomot.  

 Titularul planului este obligat să depună la APM Bihor, rezultatele 

programului de monitorizare, anual, până la sfârșitul primului trimestru al anului 

ulterior realizării monitorizării, conform prevederilor art. 27 din HG 1076/2004 

privind stabilirea procedurii de realizare a evaluării de mediu pentru planuri şi 

programe. 

 Titularul planului/programului are obligația de a notifica autoritatea 

competentă pentru protecția mediului despre orice modificare a planului/ 

programului, înainte de realizarea modificării. 

 Răspunderea pentru corectitudinea informațiilor puse la dispoziție autorității 

competente pentru protecția mediului și a publicului revine în totalitate titularului 

planului.   
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Informarea și participarea publicului la procedura de evaluare de mediu: 

 Anunțuri publice pentru declanșarea etapei de încadrarea a planului, publicate în 

cotidianul ”Jurnalul Bihorean” din datele de 17.06.2016 și 21.06.2016. 

 Anunț public privind decizia etapei de incadrare publicat pe sit-ul APM Bihor în 

data de 14.07.2016. 

 Anunț public privind decizia etapei de incadrare publicat în cotidianul Jurnalul 

Bihorean din  data de ..................  

 

Prezenta  decizie  poate  face  obiectul  unei  acţiuni în  justiţie  în  baza Legii  

conteciosului  administrativ   nr. 554/2004, cu modificari si completari ulterioare.  

 

Prezenta decizie este valabilă pe toată durata implementării planului, dacǎ 

nu intervin modificǎri ale acestuia. 

 

Prezenta decizie se poate utiliza numai în vederea adoptării planului de către 

autoritatea administraţiei publice competente. 

 

Pentru obţinerea autorizaţiei de construire se va urma procedura de reglementare 

conform Ordinului MMP nr.135/2010 pentru aprobarea Metodologiei de aplicare a 

evaluării impactului asupra mediului pentru proiecte publice şi private. 

 

 Cu stimă, 

DIRECTOR EXECUTIV 

Ing. SANDA MERCEA 

 

 

 

 

 

 Şef  Serviciu Avize, Acorduri, Autorizaţii 

Timea MARE 

 

 

 

 

Întocmit, 

Biolog Adela LÉGER         
Redactat în 3 ex., 8  pag. 


